
Рекомендации родителям о безопасности детей в преддверии новогодних каникул

Сотрудники Следственного управления СК России по Иркутской области обращаются к родителям, а также законным представителям несовершеннолетних с просьбой обратить наиболее пристальное внимание на безопасность детей в новогодние каникулы. А также, в целях недопущения происшествий с несовершеннолетними, сотрудники СКР призывают родителей организовать занятость и досуг подростков, проведение с ними профилактических и разъяснительных бесед о правилах поведения и безопасности в различных ситуациях.

Правила поведения на улице

- Нельзя разговаривать с незнакомцами, брать любые предметы из их рук, уходить с ними. В случае если незнакомец хочет применить силу, научите ребёнка кричать и убежать, звать на помощь.
- Нельзя брать с земли и даже подходить к опасным предметам: шприцы, ножи, битые бутылки, странные свёртки и т.д.
- Нельзя убежать от родителей, прятаться от них, забегать в помещения, транспорт без родителей.
- Проговорите и выучите модель поведения ребёнка, если он потерялся (что он должен делать, какую информацию о себе называть, как звать на помощь).
- Выучите с ребёнком основные правила поведения на дороге (когда переходить улицу, запрет на игры возле дороги и т.д.).

Правила поведения во время уличных игр

Санки, лыжи, коньки самые любимые развлечения детей зимой. К сожалению, именно они становятся причиной многих травм. Здесь основополагающей является роль взрослых, которые должны научить ребенка правилам поведения, позволяющим избежать получения травм. Необходимо проверить весь спортивный инвентарь, которым пользуется ребенок. Кроме того, именно взрослые должны проконтролировать места, где играют их дети зимой. Склон, который выбирается для спуска на санках или лыжах, обязательно должен быть вдалеке от дороги, свободен от палок и корней деревьев. Ребенок должен понимать, что катаясь с закрытыми глазами, можно столкнуться с препятствием, а спуск спиной, снижает возможность управлять санками или лыжами. Катание на тубах также является опасным развлечением, если для катания использовать не специально оборудованные трассы, а также

прицеплять его к автомобилю.

Правила поведения на льду

Опасным местом досуга являются водоемы. Толщина льда, на который без опаски может ступить один человек, должна быть не менее 7 см. Передвигаясь в группе, нужно идти на расстоянии 5—6 м друг от друга, по следам идущего впереди человека. Нельзя выходить на лёд, припорошённый снегом: в нём могут быть пробоины.

- Провалившись под лед, раскиньте руки и постарайтесь избавиться от лишних тяжестей;
- Если есть кто-то рядом, позовите на помощь;
- Старайтесь не погружаться под воду с головой;
- Если возможно, переберитесь к тому краю полыньи, где течение не унесет вас под лед;
- Не делайте резких движений и не обламывайте кромку;
- Если достаёте ногами до противоположного края провала, примите горизонтальное положение, упираясь в него ногами, вытащите на лед сначала одну ногу, затем вторую;
- Выбираться на лед можно таким же способом, каким садятся на высокие подоконники, т.е. спиной к выбранному месту;
- Как только большая часть тела окажется на льду, перекатитесь на живот и отползайте подальше от места провала;
- Выбирайтесь, по возможности, в ту сторону, откуда пришли – там проверенный лед;
- Если трещина во льду большая, пробуйте выплыть спиной.

Правила поведения при пожаре

В зимнее время года количество пожаров значительно увеличивается. В случае возникновения пожара, если рядом нет взрослых, детям нужно действовать следующим образом:

- Обнаружив пожар, позвонить по телефону 01 или с сотового 112, сообщить фамилию, адрес, что и где горит;
- Предупредить о пожаре соседей, если необходимо, они помогут ребенку вызвать пожарных;
- Нельзя прятаться под кровать, в шкаф, под ванну, а постараться убежать из квартиры;
- Ребенку необходимо знать: дым гораздо опаснее огня. В задымленном помещении – закрыть нос и рот мокрой тряпкой, лечь на пол и ползти к выходу – внизу дыма меньше;
- При пожаре в подъезде пользоваться лифтом запрещается. Он может отключиться;
- Ожидая приезда пожарных, сохранять спокойствие;
- Когда приедут пожарные, выполнять все их указания.

Многих происшествий можно избежать, если Вы будете внимательно следить за своими детьми и научите их простейшим правилам безопасного поведения!

Телефоны помощи:

Единый телефон помощи – 112 (звонить можно как с мобильного, так и со стационарного телефона).

Телефон линии «Ребенок в опасности» - 123 (в г. Иркутске), 8 (3952) 204-654.

Изображения



22 Декабря 2015

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/news/item/1002296>